

又是一年花开时

李双云

“十一”长假这几日,为避开假期出游的人潮,我蜗居在宿舍,有着“偷得浮生半日闲”的情趣。然而当一个闷热的午后,伴着睡意望向阳台的时候,却看到高大的银杏树下开满了黄色的小花,她们有秩序地和细密的绿叶荡漾在一起,满目明亮的颜色。天啊,这些花是什么时候开放的呢?这样如火如荼的势头应该不是只有几天的时间吧。

突然想到,去年也是在这个时候,也是意外地触到了这一片芳华,我仿佛嗅到了空气中弥漫着的甜美的味道。想着那些花儿正如年轻的我们,有着蓬勃的生气,就那样勇敢地迎着阳光生长,没有一丝一毫的懈怠。

宿舍的墙上多了几张学妹的照片,一张张挂着青涩而又甜美的微笑。想着半个月前她和父母拖着沉重行李敲开宿舍门的时候,那种带着热气的喜悦,和当年的我们一样,紧张而又兴奋,混杂着努力与坚持后成功的喜悦。

当那仍有余热的早秋,当那些不知名的小黄花再次绽放的时候,一波接着一波新的笑脸涌入了这个学校,开始叙写他们大学的篇章。

收拾一下,坐在电脑前,打开学校的卫星图,开始我的方案设计。剪开一段雪白的CCT板,用铅笔细细地绘制着图案。

致战友们

陈王婧懿

啊,亲爱的战友们!

我们相遇、相识、相知在那无常的九月,而后我们与教官离别的泪水迎来了金秋,一切都是昨日。

现在,你们是否与我一样,昼夜那些日丝缕缕,夜梦军训时点点滴滴。

逆着时间的长河,看着曾经的我们,一个个在烈日下伫立的身影。虽汗水已浸透了衣襟,但仍然凭借着顽强的毅力坚持到了最后一刻。还有那原来散乱无章的正步,到后来也变成了整齐有力的踢踏声。

噢,我亲爱的小伙伴啊!你还记得在拉练时,相互扶持的我们吗?你还记得,在我们失踪时,心急如焚的教官吗?你还记得,在夜幕笼罩下的操场一起拉歌的情景吗?我们用我们的汗水与欢笑,一起并肩携手,走过了这迷彩一般的十五个日出日落。

直至最后,我们挥泪道别,一个敬礼何足以表达我们内心深深的敬佩与思念。

请不要觉得它写得有些晚,因为它是一种怀念,只是因我不愿它成为“无人迹的大地”的后几句。此致 敬礼!



淡泊以明志,宁静而致远

——全国优秀共青团员聂江舟访谈



浮名薄利休美

刚刚忙完校园歌手大赛后的一日凌晨,聂江舟接到团委老师的通知,要代表学校参选“全国优秀共青团员”。今年6月初,得知自己获奖后他感到极为意外和欣喜!在他看来,这份荣誉源于朋友们的相伴,老人们的帮扶。

虽在旁人看来这是一项属于个人的殊荣,但于聂江舟而言,“这是川美的荣誉,是学校各个组织共同努力,在各个方面得到认可才能得到这个奖项。”而他只是一个极为幸运的领奖者,这份光环不会让他迷失自我,今后依旧坚持自我,坚守自己的责任。

他说:“回首我这一路走来,似乎没有遇到多少大风大浪,不知是幸运,还是因为自己的性格使然。其实,有些时候,你站在现在的角度回望过去,那些经历过的一切,都没有什么大不了的,似乎都只是过眼云烟。且‘挫折’一词不适合用于还没有完全步入社会的大学生,现在的我们说‘挫折’,有点‘为赋新词强说愁’的感觉。”他认为对于自己而言,真正的挫折远远还未到来!

人生一路走来,会常与挫折困苦相伴,有人因害怕退缩了;有人因迷茫驻足了;有人因痛苦倒下了。但聂江舟,这个朝气蓬勃的大男孩,始终大踏步地向前走着。

身为社联人,心为不系舟

从大一走到现在,经历了很多,但让他最难忘的是在社联选择了美院,选择了设计。

团里与朋友们、社员们一起经历过的那些难忘的日子。在聂江舟看来,得到朋友们与社员们内心最真诚的认可,是他在大学中的最宝贵的财富!

他是大家心目中的好主席,他深知作为一个社联主席身负的重担及需要承担的责任。除了要对专业一丝不苟外,社联的工作也要求高质量的完成。

大一刚加入社团联合会的时候,还是懵懵懂懂,随着逐步参与社团活动,接触到很多不同的人和事,让他对大学生活有了新的认识。在他不懈的努力,真心的付出下,一步步成长为社团联合会主席,并且收获了一群患难与共的朋友。

他热爱生活,热爱家庭,每月都会抽时间回家,与家人团聚。在课余生活中,他还经常摆弄陶艺。因为他觉得泥土是最贴近大自然、生活的東西,是他喜欢的事物。

家在乡村的他,渴望在自己学业有成后,所做的第一件事,便是回到自己的家乡,用自己的所学所得,用最少的成本,最大的精力去设计自己的家!希望家人能生活得舒心惬意,自己内心也就满足了。

步入大四的聂江舟,有几句话送给大一的同学们:“生活中,不管遇到怎样的艰难困苦,都要敢于扛起属于自己的那份责任,肩负起那份属于自己的坚忍。要学会对自己的生活负责,积极探索,努力追寻属于自己的青春梦!千万不要虚度年华,浑浑噩噩地度过这本应该丰富多彩的大学时光。大家要保持正能量,向着寻梦的道路出发,不再迷惘!”

(学通社 吴笛 陈霞 李皓)



承印单位:重庆兆立印务有限公司

■ 生态

2013年10月15日

四川美术学院

SICHUAN FINE ARTS INSTITUTE

中共四川美术学院委员会主管主办 | 主编 左 益 | 副主编 钟正武 | 国内统一连续出版物号:CN50-0815 / G | 投稿邮箱:yuanbao@scfai.edu.cn

校报
School newspaper

半月刊
244期
2013年10月15日
地址:重庆市沙坪坝区大学城
邮编:401331
电话:65921037
传真:65921036

本报讯 9月27日,捷克共和国驻华大使博尔·塞奇卡、大使馆文化参赞马金、布拉格艺术大学副校长弗拉基米尔·可可利亚、策展人米雷克·安布罗茨等一行7人访问我校。校党委书记黄政和副校长侯宝川热情会见了代表团一行。

黄政向客人介绍了我校发展历史、生态保护、低碳建设的新校区设计理念,特别介绍了我校在艺术教学、创作、科研等方面取得的成就。大使先生对我校的建校理念,在艺术创作和科研等方面取得的成就给予了高度赞赏,并感谢黄政书记抽出宝贵时间会见。

侯宝川陪同大使先生一行参观了虎溪公社艺术家工作室及驻留艺术家作品展、实验教学中心、老院子等。侯宝川与布拉格艺术大学副校长就两校开展校际交流进行了诚挚和友好的交谈。侯宝川热情邀请布拉格艺术大学副校长来我校开展教学和讲座活动。



(吴建军/文 杨勇/图)

2013级新生军训接受检阅 汇报军训成果



本报记者 9月29日上午,2013级新生军训阅兵分列式暨总结大会在虎溪校区运动场举行。校党委书记黄政、副书记左益、副校长郝大鹏,重庆通信学院生长干部学院管理大队政委何春涛上校、军训团团长张谦益上校等出席了大会。左益主持大会。

军训团首先举行了迎军旗仪式。随后,在激昂的阅兵进行曲中,校党委书记黄政在阅兵总指挥陪同下,对精神饱满、列队整齐的2013级军训团新生进行检阅。

伴随着激昂的音乐,军训团16个连队喊着响亮的口号,踏着自信的步伐进行分列式表演,接受主席台领导检阅。随后,刚柔并济、风格独特的健身搏击操,军体拳,青春活力的“川美style”健美韵律操,柔中带刚、绿装红颜的手语操等精彩节目层出不穷,为美丽校园增添了活力,传递了正能量。

郝大鹏宣读了军训团表彰决定。领导们为获得表彰的优秀连队和个人颁奖。

黄政向承训官兵赠送了题为“赞美德表师生崇敬意、展英姿显军民鱼水情”的锦旗。

新生代表发言表达了军训

对于新生的重要意义以及对军训团领导和教官们的感谢。

何春涛在讲话中充分肯定了此次军训所取得的成绩。他希望大家要把此次军训的收获转化为今后努力学习、刻苦钻研的强大动力,不断完善和提高自己,使自己尽早成为国家的有用人才。

黄政对同学们精彩的汇报表演表示肯定,并代表学校党委、行政和全体师生员工对重庆通信学院领导和教官表示感谢,向获得表彰的优秀集体和个人表示祝贺。他殷切寄语新生:一是要志存高远、坚定信念;二是勤学善思;三是勇于担当、开拓进取;四是完善自我、全面发展。

重庆通信学院承训教官入场,分别向主席台和学生方队敬礼。在热烈的掌声和不舍的欢送声中,承训教官退场离校。

至此,我校2013级新生军训圆满结束。

(周俊/文 杨勇/图)

党委常委会部署群众路线教育实践活动第二阶段工作

本报讯 9月30日下午,学校党委书记黄政在黄桷坪校区主持召开党委常委会,小结教育实践活动第一阶段情况,筹划部署第二阶段工作。

会议首先学习了重庆市党员干部政治纪律“八严禁”和重庆市党员干部工作作风“十二不准”,要求大家自觉遵守,做好表率,随后对教育实践活动第一阶段工作做了简要小结。党委常委肯定了第一阶段工作取得的成绩,也指出了其中存在的不足。

黄政传达了9月23日重庆教育实践活动工作推进会市委副书记张国清同志对“四风”问题在学校的具体表现进行了讨

论,要求活动办进一步梳理,要全面、真实、客观地反映各方意见。同时常委们决定利用国庆假期,认真思考和归纳本次收集整理的意见,考虑相关问题的整改落实举措,并在此基础上撰写好班子和个人的对照检查材料,确保第二阶段查摆问题开展批评有的放矢。

会上,常委们还就结合开展教育实践活动,坚持立说立行、边学边查边改,集中力量办好事关师生切身利益的民生实事进行了讨论,决定在完成年初既定的八项民心工程的基础上,再根据师生的要求,结合学校实际做好一批民生实事。

(江俊蓉)

我校4项成果获重庆市教学成果奖

本报讯 四年一次的重庆市教学成果奖励评选结果近日揭晓,本次我校共有4项成果获奖,其中《奇思妙想 艺术创新——四川美术学院兴趣式学习、探索性实验教学模式改革》(张杰、陈德洪、贾安东、许冰、李敏)、《高等艺术院校毕业创作/设计教学环节改革与实践》(翁凯旋、张杰、赵春华、谢飞)2项成果获得一等奖,《工艺美术教学改革与工作室制的结合模式》(陈琏年、朱小禾、唐英、黄寇新、张黎、张海东、王比)获得二等奖,《数字媒体艺术设计系列教材建设(教材)》(罗力、谢成开、王波、曾真、沈巾力)获得三等奖。

(谢飞)

又讯 我校获得重庆市网络文化建设与管理“十佳优秀成果”荣誉称号。

(周俊)

2013中国西部高校动漫人才培养及产业推动主题论坛在我校举行

本报讯 9月29日上午,作为2013第五届中国西部动漫文化节的系列活动之一,“中国西部高校动漫人才培养及产业推动主题论坛”在我校虎溪校区举行。

重庆市广播电视台副巡视员张铁、宣传管理处副处长邱远莉,我校党委副书记左益、副校长郝大鹏,以及来自广州美术学院、四川师范大学等10余所国内高校的专家、老师,国内、港澳地区的动漫文化产业界的嘉宾参加了此次论坛活动。

郝大鹏指出,培育本土动漫创意人才、推动中国国内动漫原创内容发展是动漫教育发展中最重要的任务,更是西部地区高等艺术院校所面临的重要课题。我校影视动画学院在这方面进行了较多的探索与实践,取得了部分成果。希望通过此次论坛的举办,能为西部以及我校的动漫教育建言献策,提供建议和思路,为社会贡献更多的科研和创造的成果。

与会同志和嘉宾积极参与了论坛的研讨。

本届西部动漫文化节于9月30日至10月3日在重庆国际会议展览中心举办,影视动画学院参与了动漫节多项活动。

(周俊)

康宁教授作品荣膺2013中国百家金陵版画展金奖

本报讯 9月25日,由中共江苏省委宣传部、江苏省文化厅、江苏省文学艺术界联合会主办,江苏省美术馆承办的“时代印记——2013中国百家金陵画展(版画)”在江苏南京评选结束。版画系康宁教授的版画作品《独木之舟》荣膺金奖。此外,副校长张杰教授的版画作品《大地颤音之一》和版画系研究生刘玲涛的作品《希望》也入围了此次展览。

据悉,展览共评出100件入围作品,其中有10件作品获得金奖。此次展览是在

(董燕霞)

电子版地址: <http://xcb.scfai.edu.cn/yuanbao/index.php>



我校在群众路线教育实践活动中坚持立说立行

本报讯 在深入开展党的群众路线教育实践活动中，学校始终围绕“为民务实清廉”的根本要求，坚持立说立行，针对师生反映的突出问题和意见，采取多项措施，积极整改。

图书馆及时作出开馆时间调整：自今年国庆长假开始，法定节假日期间，学校图书馆不再闭馆，坚持为师生提供图书服务。

后勤管理处与保卫处一起检查了全校各路段，于国庆前对灯光较暗路段进行了整改。还与学生处等部门落实整改微企园通风较差、存在安全隐患等问题。

学生食堂增加了菜品种类，不定期更换食物的品种和口味，充分满足学生需求。为解决部分自习室卫生状况不佳问题。

党的群众路线教育实践活动动态

学校召开专题学习会集中观看廉政教育专题片

本报讯 9月29日下午，我校在虎溪校区召开党的群众路线教育实践活动中观看“廉政中国”系列警示教育片《滑向深渊》、《底线》和《蜕变与悔悟》。党委副书记左益主持学习会，通过学习，领导干部和党员们又一次接受了深刻教育，提高了认识，为深入推进教育实践活动，解决“四风”问题、建设风清气正的“三优”学校奠定了良好的基础。（李思 周俊）

我校师生掀起党的群众路线主题招贴插画创作热潮

本报讯 今年9月，校党委学工部、校团委共同举办了党的群众路线主题招贴设计大赛，面向全校师生广泛征集以党的群众路线为主题的优秀招贴插画创作作品。全校师生党员积极响应，充分发挥艺术专

题，大正物业公司加强了对保洁人员的教育、考核和奖惩。

保卫处积极与大学城公

安、管委会等单位联系协调，力争缓解熙街噪音扰民问题。与学生处、后勤处联合发出通告，明令禁止、彻底清查学生在宿舍违规饲养宠物，并督促饲养宠物的同学妥善处理好宠物。

此外，还加大对校内驾乘无牌

无照、无消音器摩托车以及借道穿行三轮车的整治力度，加强对校内超速车辆的整治。

教风学风建设方面，教务处联系教学单位，研究探讨如何有效改革公共文化类课程的教学方式、考勤制度、作业和考试方式等，形成适应我校实际的改革方案并应用于教学实践。积极推进“拔尖人才”培养

（活动办）

本报讯 为了充分征求“四风”意见建议，为进一步对照检查和开展批评奠定扎实的思想基础，9月30日上午，校领导黄政、左益、张杰、侯宝川、苟欣文等专程赴黄桷坪校区与离退休老同志座谈，听取老同志对我校党的群众路线教育实践活动“四风”方面的意见建议。（王士臣/文 高兵/图）

本报讯 为深入推进我校党的群众路线教育实践活动，9月23日，副校长庞茂琨带队深入首批驻留艺术家工作室，走访调研，听取意见。座谈会上，驻留艺术家们踊跃发言，针对工作室硬件设施、学术活动组织、艺术创作、展览筹备等方面问题提出了一系列的意见和建议。（陈戈/文图）

本报讯 10月12日上午，学校党政领导左益、郝大鹏、张杰、苟欣文等到黄桷坪校区与离退休老同志100多人欢聚一堂，共庆重阳佳节。大会首先为18位寿星老人庆祝生日，学校领导为老寿星们戴红花、送上生日蛋糕和礼物，共祝老寿星们生日快乐。学校党委副书记左益代表学校党委、行政，向全体老同志致以节日的问候，崇高的敬意并送上祝福，通报了学校近一年来人才培养、群众路线教育实践活动等中心工作的开展情况。（高兵/文 张华平/图）

我校召开深化研究生教育改革研讨会

本报讯 9月25日下午，研究生教育改革研讨会在虎溪校区召开。副校长庞茂琨参加了研讨会。

中宣部、团中央、中国文联、中国作协有关负责同志，以及300余名全国青年作家代表参加了此次会议。

研究生处负责人对研究生教育改革的背景作了介绍，对最新出台的国家政策进行了解读，并从改革招生选拔机制、创新人才培养模式等七个方面提出了研究生教育改革工作的思路，对深化研究生教育改革的方案进行了详细阐述，广泛、深入地征求各部门的意见建议。庞茂琨希望大家集思广益，为学校研究生教育

献计献策。与会人员围绕我校研究生教育改革工作的思路和方案各抒己见，提出了加强导师队伍建设、建立健全责权机制、抓住核心问题突出川美特色等许多中肯的、有建设性的意见建议。（许冰）

公共艺术学院举办“飞扬迷彩舞我青春”2013迎新联欢晚会

本报讯 9月27日晚上，公共艺术学院“飞扬迷彩舞我青春”2013迎新联欢晚会在黄桷坪校区举行。校党委副书记左益广，为学校研究生教育

（下转第3版）

公共艺术学院举办“飞扬迷彩舞我青春”2013迎新联欢晚会

本报讯 9月27日晚上，公共艺术学院“飞扬迷彩舞我青春”2013迎新联欢晚会在黄桷坪校区举行。校党委副书记左益广，为学校研究生教育</